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Część 13 
  

  

Skróty  
 

o Oczko, oczka psp Półsłupek z nawiniętą 
nitką 

pn Wykonać tylko przez 
przednią nitkę 

O Okrążenie sł Słupek  tn Wykonać tylko przez 
tylną nitkę  

oł Oczko łańcuszka
  

słp Słupek podwójny opp Oczko 
patentowe/reliefowe 

http://www.crystalsandcrochet.com/


od przodu 

oś Oczko ścisłe Słpt Słupek potrójny opt Oczko 
patentowe/reliefowe 
od tyłu 

ps Półsłupek Słpc 
 

Słupek poczwórny   

 

  
Wskazówka: [] Wskazówki są napisane w kolorze fioletowym w italiku, po to, by pomóc i 
poprowadzić, i mam nadzieję, ułatwić trochę życie, szczególnie początkującym. 
Odnośniki do zdjęć oznaczone są jako [Z] z odpowiednim numerem zdjęcia. 
 

* * Powtórz instrukcje pomiędzy gwiazdkami tyle razy ile jest wskazane. Jest to zazwyczaj 
powtórka dla całego okrążenia, gdzie może być więcej instrukcji szczegółowych. 

() – Powtórz instrukcje pomiędzy nawiasami tyle razy, ile jest wskazane. To jest niższy 
poziom powtórek – powtórki tylko miejscowe. 

 

 
 

Ściegi specjalne: 
 

  
Wydłużony półsłupek: Wbij szydełko  w oczko  znajdujące się w okrążeniu poniżej 
następnego oczka, wyciągnij pętelkę na wysokość aktualnego okrążenia, narzuć nitkę i 
przeciągnij przez obydwie pętle na szydełku.  
  
  
W okrążeniach 85 i 87 wykonuj oczka patentowe od tyłu wokół 2 oczek razem [obu w 
tym samym wbiciu szydełka]. 
  

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

  



83. Rozpocznij początkowym ps w pierwszy optps dowolnego powtórzenia, ps w nast. 6 
o, 
 *pomiń nast. 3 o, 9 słp w nast. o, pomiń nast. 3 o, ps w nast. 10 o, 2 ps w nast. o, ps w 
nast. 11 o, 2 ps w nast. o, ps w nast. 10 o, pomiń nast. 3 o, 9 słp w nast. o, pomiń nast. 
3 o, ps w nast. 36 o. * 
 Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatnie 7 ps. 
Połącz z początkowym ps oś. 
Liczba oczek w powtórzeniu: 71 ps, 18 słp. 
Liczba oczek: 568 ps, 144 słp. 
 

 
 

  



84. Oś w nast.o, 1 oł i psp w to samo o, 1 oł, pomiń nast. o, psp w nast. o, 1 oł,  
[masz teraz 3 o poprzedzające muszlę z słp], 
  
*pomiń nast. 3 o, (tr w nast. o, ch 1) 9 razy,  
pomiń nast. 3 o, ps w nast. 11 o, 1 oł, pomiń nast. 3 o,  
w nast. o (słp, 1 oł) 7 razy,  
pomiń nast. 3 o, ps w nast. 11 o, 1 oł, pomiń nast. 3 o,  
(słp w nast. o, 1 oł) 9 razy,  
pomiń nast. 3 o, psp w nast. o,  
(1 oł, pomiń nast. o, psp w nast. o,) 7 razy,  
(psp w nast. o, 1 oł, pomiń nast. o) 7 razy, psp w nast. o, 1 oł. * 
  
Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ost. psp, 1 oł, psp. 
Połącz z pierwszym psp, zakończ nitkę i zabezpiecz końce. 
Liczba oczek w powtórzeniu: 22 ps, 16 psp, 25 słp, 43 łuki z 1 oł. 
Liczba oczek: 176 ps, 128 psp, 200 słp, 344 łuki z 1 oł.  
  

 

 
 



Wskazówka: Jest to kolejne obszerne okrążenie, jak i kolejne dwa, więc są rozbite na 
kilka stron i zobrazowane zdjęciami. 
  
85. Połącz początkowym psp w łuk z 1 oł poprzedzający ostatni  psp dowolnego 
powtórzenia , optsł wokół nast. o, [Z2] 
  
*Muszla 1 (sł w łuk z 1 oł, optsłp wokół nast. o,) 4 razy,  
2 sł w nast. łuk z 1 oł, optsłp wokół nast. o, 2 sł w nast. łuk z 1 oł, 
 (optsłp wokół nast. o, sł w łuk z 1 oł) 4 razy,  
  
  

 

 Kontynuacja na  nast. stronie……. 
  

 

 



Okrążenie 85 kontynuacja tutorialu zdjęciowego….. 
  
pomiń nast. 2 o, ps w nast. 2 o, wydłużony ps w nast. o, ps w nast. o, wydłużony ps w 
nast. o, ps w nast. 2 o, pomiń nast. 2 o, [Z6] 
  
Muszla 2, (sł w łuk z 1 oł, optsłp wokół nast. o) 3 razy,  
2 sł w nast. łuk z 1 oł, optsłp wokół nast. o, 2 sł w nast. łuk z 1 oł, 
(optsłp wokół nast. o, sł w łuk z 1 oł) 3 razy, 

  
  
pomiń nast. 2 o, ps w nast. 2 o, wydłużony ps w nast. o, ps w nast. o, wydłużony ps w 
nast. o, ps w nast. 2 o, pomiń nast. 2 o,  
  
Muszla 3, (sł w łuk z 1 oł, optsłp wokół nast. o,) 4 razy,  
2 sł w nast. łuk z 1 oł, optsłp wokół nast. o, 2 sł w nast. łuk z 1 oł, 
(optsłp wokół nast. o, sł w łuk z 1 oł) 4 razy,  
  
 

 
 
 

Kontynuacja na nast. stronie……. 
 
 

 
 



Okrążenie 85 kontynuacja tutorialu zdjęciowego….. 
  
(optsł wokół nast. o, psp w łuk z 1 oł) 7 razy, 
2 optsł wokół nast. 2 o razem [obu przy tym samym wbiciu szydełka], [Z10,11,12] 

(psp w łuk z 1 oł, optsł wokół nast. o) 7 razy. * 
 

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatnie psp i optsł. 
Połącz z początkowym ps oś. 
Liczba oczek w powtórzeniu: 10 ps, 4 wydłużone ps, 14 psp, 34 sł, 16 optsł, 25 optsłp. 
Liczba oczek: 80 ps, 32 wydłużone ps, 112 psp, 272 sł, 128 optsł, 200 optsłp. 

  

 
 



86. 3 oł [licz jako sł] lub wykonaj początkowy sł w to samo o co oś, sł w nast. o, [ostatni 
optsł poprzedzający Muszlę] [Z1] 
  
*Muszla 1, (2 oł, pomiń nast. 2 o, sł w nast. 2 o) 2 razy,  
2 oł, pomiń nast. 2 o, 2 sł w nast. o, 
(2 oł, pomiń nast. 2 o, sł w nast. 2 o) 2 razy, [Z2] 
  
2 oł, pomiń nast. 2 o, psp w nast. 2 o, 1 oł, pomiń nast. o [wydłużony ps], psp w nast. o, 
1 oł, pomiń nast. o [wydłużony ps], psp w nast. 2 o, 
  
Muszla 2, (2 oł, pomiń nast. 2 o, sł w nast. 2 o) 2 razy,  
2 oł, pomiń nast. o, 
(sł w nast. 2 o, 2 oł, pomiń nast. 2 o) 2 razy, [Z4] 
  
psp w nast. 2 o, 1 oł, pomiń nast. o [wydłużony ps], psp w nast. o, 1 oł, pomiń nast. o 
[wydłużony ps], psp w nast. 2 o, 
  
Muszla 3, (2 oł, pomiń nast. 2 o, sł w nast. 2 o) 2 razy, 
2 oł, pomiń nast. 2 o, 2 sł w nast. o, 

  
 Kontynuacja na nast. stronie……. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Okrążenie 86 kontynuacja tutorialu zdjęciowego….. 
  
  
 (2 oł, pomiń nast. 2 o, sł w nast. 2 o) 10 razy. [Z7] * 

  
  
 

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatnie 2 sł. 
Połącz ze szczytem 3 oł lub początkowym sł, zakończ nitkę i zabezpiecz końce. 
Liczba oczek w powtórzeniu:10 psp, 44 sł, 2 łuki z 1 oł, 24 łuki z 2 oł. 
Liczba oczek: 80 psp, 352 sł, 16 łuków z 1 oł, 192 łuki z 2 oł. 
  

 
 
 
 
 
 
 



Wskazówka: przerabiając oczka patentowe od tyłu wokół pary słupków, utrzymuj 
delikatne naprężenie nitki, aby raczej przytulać obydwa słupki niż je ściskać!  
  

87. Rozpocznij początkowym psp w łuk z 2 oł ponad  optsł wokół 2 o razem [obu przy 
tym samym wbiciu szydełka] [O85] dowolnego powtórzenia, psp w to samo o, [Z1] 
(2 optsł wokół nast. 2 o razem, 2 psp w nast. łuk z 2 oł) 2 razy, [Z2,3] 
2 optsł wokół nast. 2 o razem, 
  
*Muszla 1, (2 sł w nast. łuk z 2 oł, 2 optsłp wokół nast. 2 o razem) 3 razy,  
3 sł w nast. łuk z 2 oł, 2 optsłp wokół nast. 2 o razem, 3 sł w nast. łuk z 2 oł, 
(2 optsłp wokół nast. 2 o razem, 2 sł w nast. łuk z 2 oł) 2 razy, 
  
Wskazówka: grupy 3 sł znajdują się ponad grupami 2 sł [O85], [Z4,5] 
  
  

 

 
  
 
 
 
 
 

Kontynuacja na nast. stronie……. 
  

 

 
 
 



Okrążenie 87 kontynuacja tutorialu zdjęciowego….. 
  
2 optsł wokół nast. 2 o razem, pomiń łuk z 1 oł [ponad wydłużonym ps], optsł wokół nast. 
o, pomiń łuk z 1 oł [ponad wydłużonym ps], 2 optsł wokół nast. 2 o razem, 
  

Muszla 2, (2 sł w nast. łuk z 2 oł, 2 optsłp wokół nast. 2 o razem) 2 razy, 
3 sł w nast. łuk z 2 oł, 
(2 optsłp wokół nast. 2 o razem, 2 sł w nast. łuk z 2 oł) 2 razy, 
  
2 optsł wokół nast. 2 o razem, pomiń łuk z 1 oł [ponad wydłużonym ps], optsł wokół nast. 
o, pomiń łuk z 1 oł [ponad wydłużonym ps], 2 optsł wokół nast. 2 o razem, 
  
Muszla 3, (2 sł w nast. łuk z 2 oł, 2 optsłp wokół nast. 2 o razem) 2 razy, 
3 sł w nast. łuk z 2 oł, 2 optsłp wokół nast. 2 o razem, 3 sł w nast. łuk z 2 oł, 
Wskazówka: grupy 3 sł znajdują się ponad grupami 2 sł [O85],  
(2 optsłp wokół nast. 2 o razem, 2 sł w nast. łuk z 2 oł) 3 razy, 
  
(2 optsł wokół nast. 2 o razem, 2 psp w nast. łuk z 2 oł) 5 razy, [Z9] 
2 optsł wokół nast. 2 o razem. * 
Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatnie 12 o. 
Połącz z początkowym  psp, zakończ nitkę i zabezpiecz końce. 
Liczba oczek w powtórzeniu:10 psp, 43 sł, 22 optsł, 32 optsłp. 
Liczba oczek: 80 psp, 344 sł, 176 optsł, 256 optsłp. 
  
 

 
  
Część 13 jest już zakończona, do zobaczenia za tydzień. 


